

UNION REPUBLICANA

SUSCRIPCIÓN.

	Plas.
Novelda, mes.	0'25
Fuera, trimestre.	1'25
Extranjero	2

PAGO ANTICIPADO.

PERIÓDICO POLÍTICO.

REDACCIÓN.

Castelar, 57.

NÚMERO SUELTO 10 CÉNTIMOS

La Junta Municipal.

Cumpliendo lo preceptuado en la Base XIV de la circular de nuestro ilustre jefe D. Nicolás Salmerón, de 15 de Junio 1903 el domingo último, como previamente se anunció, tuvo lugar la elección de los ocho individuos que, con nuestro director, habrán de formar la Junta municipal del partido en la localidad.

Resultaron elegidos;

José Seller Sellés.

Antonio Abad Sánchez.

Luis Mira Seller.

Ernesto Papaceit.

Ramón García Romero.

Alfredo Mira Abad.

Francisco Beltrá Gómez.

Vicente Maciá Prieto.

VOCAL NATO,

José Mira Cantó,

Director de «Unión Republicana.»

La importante función que toca desempeñar en las decisiones del partido á la Junta municipal, está relacionada con la integridad y acreditado republicanismo de los señores designados para formarla.

Seguros estamos de que su actividad y celo responderán en todo momento á las necesidades y exigencias del ideal que representan. Los republicanos noveldenses fian al recto proceder de los inteligentes individuos designados para formar la nueva Junta municipal, la adopción de aquellas medidas y disposiciones que por su carácter eficaz y necesario, sean estímulo poderoso para avivar más el sentimiento del pueblo hácia el ideal de libertad y progreso, por cuya pronta implantación luchamos.

Los señores elegidos se reunirán, en seguida, para distribuir los cargos.

No queremos terminar, sin antes lamentarnos de la ausencia de algunos buenos amigos de antaño y caracterizados republicanos, que aun manifestándose como tales en sus actos, parecen desdeñarse de formar colectividad.

Como nuestro propósito es deshacer torpes prevenciones, les dirigimos este cariñoso requerimiento, por si se dignan atenderlo y se acercan al grupo de camaradas que gustoso les espera,

Los momentos son precisos, y todos unidos, sinceramente, mucho y bueno se podría hacer en bien de la República, á cuya inmediata restauración dedicamos nuestro constante esfuerzo.

DE LA LOCALIDAD.

BALANCE SEMANAL.

Han tenido plena confirmación los rumores de que nos hacíamos eco en nuestro número anterior; el alcalde D. Vicente Rizo ha sido procesado y suspenso en el cargo á consecuencia de la causa que se le sigue por coacción electoral.

Tomen nota de ello nuestros políticos y que les sirva de lección lo ocurrido al Sr. Rizo. Si en algún tiempo los alcaldes podían abofetear impunemente á los vecinos, hoy el tal procedimiento tiene sus quiebras, como se ha visto.

Podrá obedecer la suspensión del alcalde á cuestiones políticas de las llamadas de campanario; pero si el Sr. Rizo no hubiera procedido del modo que procedió en las últimas elecciones, seguramente no se le hubiera procesado por coacción electoral. De desear sería que los futuros alcaldes se fueran *comprimiendo* y pensarán *que tienen madre*.

Se nos asegura que por D. Francisco Navarro Cantó se ha presentado una querrela contra todos los concejales tomasistas, (excepto Antonio Martínez Peral), y Jaime Cantó. ¿Otro proceso? ¡Vaya con la política de

campanario, llamada hoy de *amplia base*!

No conocemos el fundamento de la querrela presentada contra los concejales tomasistas, pero se nos dice que es distinto de la presentada contra D. Jaime Cantó al cual se le lleva á los tribunales por la apertura de la nueva calle que une la de San José con la de Mendizábal.

Claro es que será legal el fundamento de esta querrela; pero desde luego podríamos asegurar que no es justo. La apertura de dicha calle era de absoluta necesidad y ha sido una de las mejoras más aplaudidas por todos los noveldenses. Esto no lo podrán negar ninguno de los enemigos de Jaime Cantó.

Ahora; que si el expediente que se formó ó debió formarse para llevar á la práctica la indicada mejora, adolecía de éste ó aquel defecto, podrá ser causa legal para procesar al entonces alcalde D. Jaime Cantó; pero no nos parece justo y casi nos atrevemos á asegurar que en nuestra opinión abundan la mayoría de los noveldenses. Es indiscutible la buena voluntad del Sr. Cantó al querer dotar á Novelda de la repetida mejora que, como se recordará, fué por todas aplaudido. Discútase si en la apertura de la nueva calle ha habido chanchullos se han malversado los fondos del común ó ha existido alguna de esas causas que motive la intervención de los tribunales de justicia y llévase á la cárcel al delincuente. Pero hacer cuestión política de una cosa que se hizo por todo el pueblo aplaudida, nos parece muy censurable. Siguiendo estos procedimientos no puede haber alcalde que haga nada, puesto que en Novelda no debemos exigirle á esta autoridad que sea un juriconsulto. Basta con que sea un hombre de buena fé, que administre honradamente los intereses de Novelda y que sus actos respondan á las necesidades del pueblo y nó á los de la política de campanario, y por contentos podíamos darnos los noveldenses.

Que Jaime Cantó ha sido un buen alcalde es innegable, y nosotros á fuer de imparciales nos complacemos en reconocerlo así. El pago que ahora se le dá á lo que entonces hizo, es amenazarle con un proceso y esto no es justo, aunque todas las leyes lo condenen.

Fúndese el quereillante en otras

causas que, tratándose de cuestiones políticas, no faltan nunca; pero no quiera que se procese á Jaime Cantó por deficiencias en las procedimientos empleados para conseguir dotar á Novelda de una tan importante mejora como la de que se trata, porque esto, repetimos, será todo lo legal que se quiera, pero es una injusticia.

Tenemos entendido y persona que nos merece entera confianza nos lo ha asegurado, que ayer pagó el Ayuntamiento de Novelda todo lo que adeudaba, lo corriente y atrasado, excepto el alumbrado público. Este no se ha satisfecho por existir varios acuerdos tomados por el Ayuntamiento, de los que se deduce la duda de lo que deba pagarse.

Aplaudimos sin reservas el proceder del Ayuntamiento al pagar sus deudas. No es de presumir que en una semana se haya recaudado lo suficiente para atender á las obligaciones que había pendientes de pago y esta consideración nos hace preguntar. ¿Por qué no se ha pagado antes?

Lo más extraño del caso es que dos días después de dejar la alcaldía el Sr. Rizo, se hacen los pagos; luego el Sr. Rizo pudo hacerlo antes de abandonar el cargo y así se hubiera evitado que UNIÓN REPUBLICANA publicara, no todas, si nó algunas de las deudas.

Conste que al publicarlas no nos guiaba otra intención que la de informar al público de lo que ocurría. Entonces dijimos la verdad y hoy, al saber que el Sr. Rizo ha abandonado la alcaldía dejando cubiertas todas las atenciones municipales, nos complacemos en hacerlo público también para que cada cual quede en el lugar que le corresponda.

UNIÓN REPUBLICANA podrá equivocarse, pero nunca amparará, á sabiendas, una injusticia. Dijimos en nuestro número anterior que el Ayuntamiento de Novelda había dejado de pagar algunas de sus muchas obligaciones y lo censurábamos por ello.

Esas obligaciones han sido cubiertas y con la misma razón que entonces censurábamos al Sr. Rizo hoy hacemos constar, con gusto, que al dejar la alcaldía deja satisfechas todas las atenciones municipales.

¿Se quiere mayor imparcialidad? Pues téngalo presente el pueblo por

si alguna vez se nos quiere tachar de parciales.

Se ha encargado de la alcaldía el primer teniente D. Tomás Abad Seller, pero se asegura que dentro de breves días, (horas quizás), será nombrado alcalde de Novelda D. Jaime Cantó Martínez.

¿Y del tío Juan, qué?

AMAR ES VIDA!

¡Oye nena, ven, acércate: más, aún más! ¡Aquí muy junto a mí! ¡Que acaricie mi rostro el dulce calor de tu aliento! ¡Que tus ojos me miren con arrobamiento, con entusiasmo! ¡Que puedan asomarse los míos al borde de tus grandes pupilas, buscando tras ellas con tenaz empeño de enamorado, el corazón que tanto cariño atesora para mí! ¡No, no trates de alejarte! ¡Si quiero, nena de mi alma, tenerte tan cerca, tan cerca, que sienta sobre mi pecho, los latidos del tuyo! ¡Que mis pobres nervios electrizados, sientan las sacudidas embriagadoras de los tuyos a impulsos del amor y del deseo.

¡No, no te separes nena: quiero que ni aún el aire que nos rodea se interponga entre los dos! ¡Tendría celos de él! ¡Quiero que tus protestas, tus juramentos de amor, pasen de tus labios a los míos, sin que nadie las sienta!.....

¡Sí, Mia. Mia siempre! ¡Eso es lo que pretendo; que sellen nuestros labios con tiernísimos besos, la pasión que inunda nuestros corazones! ¡Tiembles, pobrecilla mía? ¡No, no me rechaces de ese modo! ¡No te sonrojes así; no llores tú, vida de mi vida! ¡Te quiero; te quiero. Muñeca de mis sueños, con delirio inexplicable, con frenesí arrebatador! ¡Te amo ante todo y sobre todo en el mundo, y mal puedo ofenderte, adorándote más que a mí mismo! ¡No me recrimines; seca esas lágrimas; ven, que las recojan mis labios, nena del alma!

¡Tu me amas como yo a tí ¿verdad mi bien ansiado? y como yo serás muy dichosa al mostrar tu cariño en todo su esplendor; pero, pobrecilla! ¡Tratas de poner freno en nombre de una moral suicida, al más santo, al más sublime de cuantos sentimientos animan a la humanidad! «Qué es pecado» me dices con infantil inconciencia! No, tonta, no; ¿cómo puedes pensar que ofendes a Dios, si Jesucristo, el que predicó esa moral de que antes te hablaba, perdonó a la Magdalena, por haber amado tanto! ¡Sí; amor es la verdad eterna, la única verdad! ¡Qué sería del mundo, sin esa ley divina que a todos nos iguala!

¡Te aferras a necias, a rancias preocupaciones! ¡Vejo claro en tus ojos la lucha que están sosteniendo tu espíritu y tu cariño; los principios suicidas, son los impulsos nobles y francos de tu corazón! ¡No lu-

ches, nena; ven a mí! ¡Estalle tu pasión por encima de temores ridículos y pueriles! ¡Oyes? ¡Te amo; te amo nena! ¡Tenemos lo más hermoso de la vida; juventud y amor! ¡Y la vida es muy corta, muy corta; cuando menos lo pensemos despertaremos de este sueño y entonces la juventud habrá huido, y desaparecido el amor ante la nieve de los años! ¡No titubees más; anímen esos ojos la pasión y el deseo! ¡Ven, Mia de mi vida.

¡Así! ¡Lo ves tonta? ¡Qué felices somos! Y ahora no tengas remordimientos; no tiembles, levanta esa cabecita hermosa, que a nadie hemos ofendido! ¡Te adoro tanto y es tan leal y sincero mi cariño, que, antes que halagar mis sentidos con el divino contacto de tus labios, me enajena el gozo de ver que has saltado por sobre ideas y perjuicios, equivocados, erróneos! ¡Sí, delirio mío; déjame que te diga así, con mis labios sobre los tuyos, que el amor es un sentimiento tan grande, tan elevado, que es insensato buscarle norma y trazarle límites! La juventud, débele culto, y culto sin fin! ¡Y así, juntos, muy juntos, respondamos con una sonrisa de venturas sin igual a esa moral extraña, incomprendible que pretende encerrar en principios estrechos é irracionales, al Amor a la ley universal que rige a la Humanidad!

Isidro Valera.

Cartagena, Mayo 1905.

UNA APUESTA.

Entre un caracterizado canalejista y un íntimo amigo particular, (y creemos que político) del actual presidente del Casino de Novelda, hay pendiente la siguiente apuesta:

Sostiene el amigo de José Abad Seller, que antes del día 16 del corriente mes serán arrancados determinados árboles del jardín del Casino, y el canalejista no cree que desaparezcan a mano airada dichos árboles.

Cada uno de los contendientes ha depositado 25 pesetas y son muchos los socios que presenciaron la apuesta.

¿Se atreverá José Abad Seller a desobedecer el mandato de su particular (y creemos que político) amigo? ¿Se arrancarán los árboles del jardín del Casino por bullangas de los amigos del presidente?

De mes verdes s' en maúren.

ECOS LOCALES.

¡Esos municipales!.....

El día 27 de Mayo, (del corriente año), fecha en que según las Ordenanzas municipales sólo se puede hacer la limpieza de escusados ó

letrinas y acarreo de materias que contengan» desde las once de la noche hasta las cinco de la mañana, se limpiaron y acarrearon las materias que contenían varios escusados ó letrinas de la calle de Francisco Santo, desde las 9 de la mañana hasta las 6 de la tarde.

¿Qué le parece esto al señor Alcalde? Ya sabemos que él no tiene obligación de pasear por la calle de Francisco Santo desde las 9 a las 6 del día, pero si tiene el deber de ordenar que los municipales cumplan con el suyo, cosa que el día 27 de Mayo no hicieron permitiendo la porquería que se llevó a cabo el citado día en la indicada calle.

Esto es una vergüenza que ocurra en Novelda y el primer responsable de ello es el alcalde. Si los municipales no, sirven retíreseles cargo; el pueblo no les paga para que luzcan el uniforme.

Y ahora, como primer aviso, debe el Alcalde imponerles una multa a los municipales de un día de haber; de tres días al jefe de ellos; y a los dueños de las casas cuyos escusados se limpiaron, su multa correspondiente también y meterlos en la cárcel por el tiempo que la ley le concede.

Si el alcalde hace esto, cumplirá con su obligación. Si nó, la primera autoridad de Novelda debía serlo de uno de esos caseríos en que el marranico, la muica y los seres racionales comen y duermen en una misma habitación.

Teatro Colón.

El domingo representóse muy acertadamente en este familiar centro «Esgrima y Amor» y «Hospitalidad» distinguiéndose por su atinada labor la niña Campos y los jóvenes aficionados Martínez, Sepulcre, Campos, Santo y Belda.

Por último interpretóse el juguete cómico «Pares y Nones» que le valió muchos aplausos al aficionado José Luis Díez; el resto de sus compañeros cumplieron.

Para mañana se anuncia «Una limosna por Dios» «Sin patria» y «El Femater de la casa.»

Captura.

Tras una activa y constante persecución del diligente jefe del Cuerpo de Vigilancia Nocturna D. Fernando Morell, el jueves sobre la una de la tarde fué detenido en La Unión (Cartagena) José Roldán Luque, autor del robo de herramientas efectuado hace unos días en el almacén del Sr. Alcolea.

El servicio prestado por el señor Morell, merece franco aplauso, y así lo consignamos con verdadero gusto para demostrar la imparcialidad de nuestro proceder.

CUENTOS AJENOS.

ICHISTI!

La moral universal;
esa es la moral mas sana,
y no la moral cristiana
que ni es sana ni moral.

Después de haber oído misa en la resplandeciente capillita de su hotel la señora marquesa viuda de Villabrumosa y su hija Araceli, se trasladaron al pequeño comedor de familia, adonde el Padre Muñiz, director espiritual de la casa, acudió también a los pocos minutos, cuando se hubo despojado de las vestiduras ornamentales que le sirvieron para la celebración del santo sacrificio del altar; y los tres juntos tomaron el frugal desayuno de Cuaresma.

La señora marquesa era una de tantas viudas ricas sugestionadas por el jesuitismo, y a quien el Padre Muñiz, miembro de la Compañía fundada por Ignacio de Loyola, maneja como a masa maleable. Pertenecía a una porción de cofradías religiosas y daba con frecuencia mucho dinero para las necesidades de la Iglesia. Su más peculiar ocupación, aparte de la asistencia al culto, consistía en visitar los domingos los domicilios de los pobres, con el sano propósito de apartar a éstos de pecaminosas ideas por medio de limosnas, admoniciones verbales, folletos y periódicos; y una de las publicaciones que repartía con mayor interés era un folleto del Padre Muñiz, trabajo de catequista que tenía, según expresión de la gente devota toda la fuerza de un ariete para combatir el pernicioso influjo de las ideas socialistas.

Araceli, la hija de la marquesa era una muchacha rubia, esbelta, de facciones hermosas, de ojos soñadores y de imaginación viva. Tuvo en otro tiempo el propósito de ser monja; pero una noche, en cierto baile aristocrático, un gallardo mozo le hizo una declaración amorosa en toda regla, y la muchacha desistió de la idea de recluirse en un convento. Oía los consejos del Padre Muñiz atenta siempre, mas no sumisa en todas las ocasiones.

El Padre Muñiz malagueño de pura raza, era un mozo fornido, guapo, verboso, resuelto unas veces y otras aparentemente místico. Aunque habitualmente vivía alejado de su tierra natal, conservaba el gracioso acento andaluz. Su padre, rico propietario, poseía en Málaga viñedos extensísimos, en los cuales, hacia poco tiempo, se declararon en huelga los trabajadores, que fueron vencidos, al cabo de unos días, por causa de su desunión, no sin haber ocasionado graves perjuicios al poderoso propietario. Desde entonces el Padre Muñiz se fijó mucho en las cuestiones sociales y habló y escribió con proligidad sobre tan importante materia.

II

Terminado el desayuno se levantó la marquesa.

—Voy—dijo—á cumplir con mi deber de buena cristiana.

—¡Ah, sí—respondió el Padre Muñiz—¿Va usted á sus acostumbradas visitas domiciliarias?

—Justamente. Hay que trabajar mucho. El sectarismo está produciendo efectos muy alarmantes, y en las familias obreras causa grandes estragos. Llevo el folleto de usted, querido Padre; llevo ese hermoso trabajo en que usted combate con tanto acierto las disolventes doctrinas socialistas, que tanto influyen en la desmoralización de la clase trabajadora, que constituyen un serio atentado contra Dios, contra la propiedad y contra la familia...

—Efectivamente, señora marquesa. Dice usted una gran verdad.

Yo no tardaré en volver y supongo que usted, querido Padre, acompañará á Araceli hasta mi regreso.

—Así lo haré con mucho gusto, señora marquesa.

Salió del comedor la piadosa viuda, y poco después, acompañada de una doncella que llevaba debajo del brazo un paquete de impresos, se acomodó en un coche que esperaba á la puerta del jardín y que partió rápidamente en dirección á los barrios pobres.

III

Quedaron solos el Padre Muñiz y Araceli. El hablaba á la joven de cosas relacionadas con la Religión, y Araceli escuchaba atentamente.

A medida que el Padre Muñiz hablaba, se iba mostrando en él una desusada exaltación. Sus ojos, fijos en los de Araceli, adquirían por momentos una expresión cada vez menos tranquilizadora para aquella criatura.

Era por Abril. Allá, en el jardín, las flores, mecidas por el aura y animadas por el sol, se balaceaban dulcemente emanando suaves perfumes; los pájaros, con armoniosos trinos, cantaban un himno á la Naturaleza.

El Padre Muñiz acercándose cuanto pudo á Araceli, cambió de tema de conversación y habló del influjo de las pasiones. Estaba como loco. La joven, aterrada, quiso huir; pero él ciñó su cuello con un brazo, sujetándola, y estampó en sus labios un beso ardoroso. Forcejeó ella por desahirse, gritó fuertemente pidiendo socorro, y el Padre Muñiz, viéndose perdido, salió del comedor dando traspiés como un beodo, á tiempo que acudían los criados, quienes, no sabiendo qué hacer, dejaron que el religioso se pusiera en salvo.

IV

Cuando la marquesa regresó al hotel, después de haber llevado á las moradas de los pobres la recomendación de la moral cristiana, observó que los criados comentaban en el vestíbulo de ingreso al hotel lo sucedido entre el Padre Muñiz y Araceli.

—Un intento de violación...!— exclamaba uno—¡Pobre señorita!

—Cuando yo decía—murmuraba otro—que ese Padre no me parecía trigo limpio...!

La marquesa comprendió lo que había sucedido en su ausencia.

—¡Ah, señora...!—se adelantó á decirle uno de los dos criados.

—¡Chist!—Interrumpió la marquesa.—Os recomiendo el más absoluto silencio sobre lo ocurrido. ¡Ante todo hay que evitar el escándalo!

Alvaro Ortiz.

José María Navarro Navarro.

El jueves dejó existir, tras penosa y larga dolencia, á los 56 años de edad, nuestro buen amigo D. José María Navarro Navarro.

El señor Navarro ha venido figurando durante mucho tiempo en las filas republicanas, resolviéndose más tarde, por no permitirlo su estado de salud, á retirarse de la vida activa política.

De su reconocida probidad, tenía dadas manifiestas pruebas. Su muerte ha sido muy sentida.

Los numerosos amigos con que contaba acudieron, con motivo de su entierro, á ofrecerle cariñoso tributo de amistad.

Reciba la respetable viuda doña María Santacreu y demás familia, nuestro cordial pésame.

ISIDRO BELDA.

Así llamaban familiarmente sus amigos, que eran todo Novelda, al honradísimo artesano y popular ex-director de la Banda Municipal, que falleció el día 2 del corriente, víctima de implacable dolencia. En su vida, no muy larga, pues ha muerto antes de pisar los umbrales de la vejez, supo granjearse estrechas amistades entre los que á fondo le conocían, por haberle tratado con intimidad, y la estimación y simpatía de cuantos le conocieron. Como director de la Banda, cargo que ejerció durante muchos años, mostró siempre decidido entusiasmo y generoso desprendimiento, siendo para los individuos sometidos á su dirección, no un superior, sino un cariñoso compañero. No deja tras sí sombra de malas acciones ni rastros de odio; sino las lágrimas de los suyos y el sentimiento de todos, que es su mejor elogio. Las muchas simpatías de que gozó en vida se exteriorizaron durante su enfermedad, en la que no le faltó ni por un momento la compañía de sus numerosos y buenos amigos y expresivas manifestaciones de interés de todo el mundo; el sentimiento por su muerte se demostró en la procesión de entierro, que estuvo concurrísimamente, acompañada por la Banda Municipal, de uniforme, que dedicó

á su antiguo director una hermosa corona, y en la que tuvieron muy nutrida representación todas las clases sociales de Novelda.

UNIÓN REPUBLICANA se asocia de todo corazón al general sentimiento, y envía desde sus columnas á la familia del finado su más sincero pésame.

Doña Carmen Aldeguer Mira.

El correo nos ha sorprendido con la triste noticia del fallecimiento de una mujer angelical, modelo de virtudes, la joven señora D.^a Carmen Aldeguer Mira, esposa de nuestro querido paisano y amigo D. Francisco Gosálbez Escolano, jefe de la prisión de Dénia.

Al entierro, que fué admirable tributo de respeto rendido á la finada, por las relevantes cualidades que la adornaban, y una prueba palmíra de simpatía hacia el Sr. Gosálbez concurrió lucidísima comitiva entre la que se distinguía á los señores Juez de 1.^a instancia y Municipal, Alcalde, escribanos del Juzgado y otras autoridades y valiosas personalidades de Dénia.

Lamentamos de corazón pérdida tan sensible como irreparable.

Reciba el Sr. Gosálbez y familia de la finada, por su gran dolor, al que seguramente se asociará el pueblo noveldense, la expresión sincera de nuestro profundo sentimiento.

CIRCO.

La notable compañía internacional ecuestre, gimnástica, acrobática, cómica, mímica y musical que dirige con acierto Mr. Jean Christiany, está haciendo, con algunos de sus originales números, las delicias del público.

Sin embargo, en otros, la concurrencia no se muestra muy complaciente, aunque tampoco se excede, concretándose solo á pasarlos con relativa indiferencia. ¿Influirá en ello el ser demasiado conocidos? Tal vez: porque no hay que dudar que en todo trabajo hasta ahora ejecutado, resalta la precisión y el arte.

Lo que hasta hoy ha merecido franca aprobación y sincero aplauso, por lo atractivo y bonito, es el conjunto de juguetes y moneñas que Mr. Leonard hace practicar á su colección de perros.

En el mismo orden anotaremos los artísticos y complicados ejercicios gimnásticos y acrobáticos realizados por la Sra. Adela y los Sres. Christiany, Dominique y Valeri.

Muy ingeniosos y acertados los trabajos de equitación que efectúa la bella *Rosita de la Plata* é inimitables los hípicas y ecuestres que presenta la Sra. Adela Christiany.

Número sencillo, pero de mérito, que demanda repetición, el que con refinado arte ejecutan los Hermanos Valeri, *clowns musicales*.

Agradables, en cuanto cabe, los arriesgados ejercicios acrobáticos de Mr. Ferroni.

De gran maestría, y de muy difícil y comprometida ejecución, el salto original de doble vuelta en contrario á un mismo impulso, que practica el hábil gimnasta y acróbata Domini-que.

El salto sobre trampolín, aunque antiguo, es bonito y creemos que si se ejecutara agradaría mucho. Hay artistas de mérito en los que nos parece ver condiciones apropiadas para ello, tales como los hermanos Valery. Estos, con el Sr. Dominique, podrían ajustar un número admirable. Si la compañía y la empresa quieren atraer aun más al público, no dejen de hacer un pequeño esfuerzo para adquirir barristas, si por acaso no cuentan con ellos. Parece éste en todos los circos, un ejercicio obligado, de distracción y de mérito.

La reconocida y aplaudida alambrista Lolita Beltrán, hará su debut esta noche.

La empresa ha acordado reducir á veinticinco céntimos el precio de las entradas para mujeres.

ARLEQUÍN.

NOTICIAS

El domingo regresó de Valencia, donde actualmente reside, nuestro joven amigo y colaborador de UNIÓN REPUBLICANA, D. Roberto Rizo.

Ha marchado á Madrid nuestro particular amigo el concejal de este ayuntamiento D. Juan Pastor Mira.

Después de breve estancia en esta ciudad ha salido para Málaga, donde reside, nuestro buen amigo y correligionario D. José Crespo Valero.

Ha contraído matrimonio con la bella Sta. D.^a Rosario Crespo Segura nuestro estimado amigo y paisano D. Jaime Miralles Beltrán.

Deseamos á la joven pareja eterna luna de miel.

Han llegado á esta ciudad: procedente de Córdoba, D. Luis Andres.

De Valencia, D. Domingo Peiró; D. José Abad Navarro y D. Robustiano Soria.

De Madrid, D. José Alted Rizo y D. Antoliano Astor.

Nuestra bienvenida.

Se encuentra entre nosotros don Joaquín Palomares, querido amigo y paisano nuestro que reside en Albacete.

Hemos tenido el gusto de saludar á nuestro querido amigo é ilustrado colaborador de UNIÓN REPUBLICANA, el distinguido primer teniente de infantería D. Isidro Valera Penalva, que presta servicio en Cartagena.

Hijos de A. Cantó, impresores, Novelda.

Sección de Anuncios.

CLÍNICA DE CIRUJÍA GENERAL (OPERACIONES)
Y ENFERMEDADES DE MATRIZ.

Rafael Pérís Cubells

EXMÉDICO

DEL HOSPITAL PROVINCIAL DE VALENCIA

Consultas de 11 a 1 y de 3 a 5.-Calle Mayor, 12,

NOVELDA.

EL SIGLO XX Castelar, 17, **NOVELDA**

Fábrica de Muebles

SILLERIA Y SOMMIERS.

Depósito de máquinas de coser, y persianas de los mejores sistemas.



No comprar ninguno de estos artículos sin antes visitar esta casa, pues de hacerlo así os convenceréis de que no los hay mejores ni más baratos, porque cuenta con locales propios y con medios bastantes para competir con los talleres y casas de mayor renombre.

Comprando en EL SIGLO XX, desaparece la intranquilidad de toda rotura por transporte y gastos que éste ocasiona.

Ventas al contado y a plazos, con garantía.

EL SIGLO XX, CASTELAR, 17.

Pompas Fúnebres

Los señores **Martínez y Segura** han montado un magnífico establecimiento en la calle de **Sirera y Dara, 20.**

Hay féretros de todas clases y precios; coronas, cintas, adornos y cuanto se requiere al mejor gusto y servicio del público.

Los que visiten esta nueva **Funeraria** encontrarán a satisfacción cuanto apetezcan en relación a su categoría y medios económicos.

Imprenta y Encuadernación.

Objetos de Escritorio.

TARJETAS SELLOS DE
POSTALES CAUCHÚ Y METAL.

LIBROS RAYADOS DE TODAS CLASES Y TAMAÑOS.

ESCRIBANÍAS DESDE 10 PESETAS HASTA 50.

CARTERAS Y TARJETEROS DE BOLSILLO.

Hijos de A. Cantó.--Novelda.

PEDRO VICEDO

San Roque, 24.

TALLER de PERSIANAS

de Zinc y de Madera,
impermeables y de cierre
automático,
con patente de invención.

Este nuevo sistema de Persianas ha obtenido un grande éxito, aplicadas para Claraboyas y cúpulas de Kioscos.

Su inventor D. José Pascual Cots, de Bañeras, ha concedido al Sr. Vicedo, el derecho de construcción en las de marco regio, para el distrito de esta ciudad.

QUINTÍN SAN BARTOLOMÉ

Especialidad en Calzado cosido de Lujo

San Isidro, 16,

NOVELDA.

UNION REPUBLICANA.

PERIODICO POLITICO

NOVELDA.

Sr.

PROVINCIA DE